Краевое государственное  казенное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Специальная (коррекционная) школа-интернат №4 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья, VIII вида»

Открытый урок чтения во 2 классе

Тема: Н. Сладков «Жалейкин и пруд»
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Составила:

Тезева Елена Михайловна
Учитель начальных классов

г.Хабаровск 2014г
Цель урока: Дать возможность учащимся познакомиться с рассказом Н. Сладкова «Жалейкин и пруд».

Задачи: - совершенствовать навыки правильного выразительного осознанного чтения, умение  пересказывать прочитанное, отвечать на вопросы по  содержанию текста;

- коррекция внимания, памяти, словесно-логического мышления, развитие связной речи, обогащение  словарного запаса;

- воспитание интереса к чтению, любви к природе  и природе родного края.
Оборудование: учебник 2 класс, слайдовая презентация, компьютер,  картинки солнышек, корона, волшебная палочка, картинки для словарной работы.
Ход урока.

I. Организационный момент.
-Станьте ровно. Проверьте, всё ли у вас готово к уроку.

-Сегодня на уроке присутствуют гости. Давайте поприветствуем наших гостей.

-Тихо и правильно сядьте.
II Психологический настрой
 У: Какое у вас настроение? Покажите солнышко. У: Итак, настроение у всех хорошее. Это замечательно. К уроку все готовы, а он у нас будет не совсем обычным. Сегодня у нас урок - путешествие.
У: Я предлагаю вам отправиться в сказочную страну Читалию. Я знаю, что в этой стране есть клад, и мы  с вами сегодня его найдем. Попасть в эту страну помогу вам я. Сейчас вы закроете глаза, а я произнесу волшебные слова и мы попадем в страну Читалию.
(Дети закрывают глаза, учитель произносит волшебные слова)
У: Крибли-крабли-бумс.

III Актуализация пройденного материала

У: Откройте глаза. Вот мы и попали в страну 1 Читалию. Но, что?

Д: Это карта путешествия. 

У: А вот на карте указано место, где мы найдем клад. Но чтобы до него добраться нам придется пройти много городов.
Посмотрите по карте. Куда нам нужно сначала  отправиться?

Д: 2 Повторялкино.

У: Но нам придется пройти через реку.

Вот мы к речке подошли! И поплыли сразу! Проверим, глубокая ли река?
Дыхательная гимнастика «Ныряльщики».

На морском дне лежит красивая жемчужина. Достать её сможет тот, кто умеет задерживать дыхание. Ребенок в положении стоя делает два спокойных вдоха и два спокойных выдоха через нос, а с третьим глубоким вдохом закрывает рот, зажимает пальцами нос и приседает до желания сделать выдох.

У: Посмотрите, перед  нами город  Повторялкино!  Как вы думаете, что мы в этом городе будем делать? 

Д: Повторять, то, что изучили.

У: Жители этого города оставили нам здесь слова. Чтобы войти в этот город нам нужно составить предложение из слов. (Буду делать хорошо и не буду плохо).

У: Почему они нам оставили это предложение? Где вы слышали это предложение?
Д: Так называется раздел, по которому мы работаем.

У: Ворота города открылись и кто же нас встречает?

Д:  Агния Барто. У: Что вы помните, про эту писательницу. (Дети рассказывают). Какое было домашнее задание? (Выучить наизусть четверостишие стихотворения «Рыцари»).
У: Давайте послушаем несколько человек. Молодцы вы порадовали Агнию Барто! 

У:  Скажите, что мы повторили в этом городе?

IV Изучение нового матриала.
У:А мы продолжаем наш путь. Какая следующая наша остановка – прочитайте!

Д: 3 Узнавалкино!

У: Что мы будем делать в этом городе?

Д: Узнавать, что-то новое.

У: Чтобы туда попасть нам надо пройти лес. 
Физминутка

Только в лес мы вошли,

Появились комары.

Руки - вверх, хлопок над головой,

Руки – вниз, хлопок – другой.

Дальше по лесу шагаем

И медведя мы встречаем.

Руки на голову кладём

И  вразвалочку идём.

Полетел зеленый жук
Ж - ж - ж.
Зашумел в пруду камыш
Ш - ш - ш
И опять настала ти...

У: Вот и подошли мы к городу Узнавалкино.
 Смотрите, стоят стражники и никак нас не хотят пропускать, они предлагают нам сначала познакомиться с автором.
Николай Сладков. (Слайд, портрет автора) Я вам расскажу про него немного.

Писатель Николай Сладков очень любил природу, неподалеку от его дома, было много старых лесопарков, где будущий писатель открыл для себя целый мир, необычайно богатый тайнами природы. И сегодня этим волшебством он сегодня поделиться с вами.
У вас на столе лежит волшебная книга. В ней есть закладка. Прочитай  задание. 
(Задание: Прочитайте рассказ «Жалейкин и пруд»).

У: Читает рассказ «Жалейкин и пруд».

Чтение рассказа детьми по цепочке.

Ребята, какие слова, вам был непонятны в тексте?

Словарная работа:

Слово на доске и демонстрация в картинках:

Склянки- небольшой стеклянный сосуд с горлышком.

Неряха-  человек, имеющий неаккуратный внешний вид.

Пруд – водоем в естественном и выкопанном углублении, а также запруженное место в реке.

Хлам – негодные старые вещи, все бесполезное, ненужное.
Чтение рассказа детьми по частям
Пересказ рассказа
 Попробуйте пересказать рассказ по схемам. (1 человек у доски с использованием слайдов) 
 Как называется город, в котором мы были? Что вы узнали нового в этом городе?

V Закрепление изученного. 

У: И какой последний город, в который мы попадем? 

Д: 4. Закреплялкино 
У: Что мы будем делать в этом городе? (Будем вспоминать  всё изученное на уроке).

Работа по вопросам:

- Что однажды увидел Жалейкин на пруду?

- Как Жалейкин решил навести порядок? Что он сделал с мусором?

- Что случилось с купальщиками?

- Помог ли Жалейкин рыболовам? Почему?

- Почему рыбы в пруду стали болеть и задыхаться?

- Объясни, как ты понимаешь  выражение «всякое дело с умом делать надо».

- Как бы ты поступил на месте Жалейкина?

- Найдите в тексте, что увидел Жалейкин на пруду?

- Давайте зайдем в город. Здесь жители этого города оставили нам картинки.

Дидактическая игра «Найди картинку»

- Учитель читает стихотворение, а дети должны найти картинку, которая подходит к этому стихотворению.

      «Родина»

Люблю село привольное,

Люблю его поля.

Люблю я пенье вольное

И трели соловья.

Люблю цветы заречные,

Ромашки на лугу.

Люблю глаза беспечные,

Забыть их не могу.

    Иван Суриков. Зима

Белый снег, пушистый в воздухе кружится

И на землю тихо падает, ложится.

И под утро снегом поле побелело,

Точно пеленою всё его одело.

Тёмный лес что шапкой принакрылся чудной

И заснул под нею крепко, непробудно...

Божьи дни коротки, солнце светит мало,

Вот пришли морозцы — и зима настала.

У: Мы выполнили все задания жителей Повторялкино и они оставили нам записку, где мы можем найти клад.

ЗАПИСКА: (читает 1 человек)

КЛАД У ВАС В КЛАССЕ.

У: Ребята, нам сначала надо  вернуться в класс. Закройте глаза. Я произнесу волшебные слова. 
У: Крибли, крабли, бумс. Вот мы и в школе. А теперь ищите клад. 

- Что же мы нашли? Пословица. Прочитайте.(Всякое дело с умом делать надо)

- Где вы слышали  сегодня на уроке эту пословицу?

- Что она означает?

- Пословица – это мудрое народное высказывание, которое нужно запомнить. Я надеюсь, что вы запомните эту пословицу и будете следовать с нею по жизни. Пословица – это  самый ценный клад, который мы нашли сегодня на уроке. Именно пословицы  учат ребят делать хорошие поступки, и вырасти хорошими людьми. 

VI Итог урока.

- Что мы повторили на уроке?

- Что нового узнали?

-Что было особенно интересным для вас?

VII  Домашнее задание:

Домашнее задание: прочитать и пересказать это произведение
VIII Оценивание детей.

- Давайте вспомним наши солнышки и скажите, если понравилось наше путешествие, поднимите  солнышко.
Оценки.
Спасибо за урок.

